

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva no más, 1'50 ptas.—Regiones andaluzas y extranjerías, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 12.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNARDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

José M.ª Pascual Soto Mayor
CIRUJANO DENTISTA
3 RICOS, 3
HUELVA.

Café América
CONCEPCION 8. HUELVA

En este nuevo establecimiento se expendirá rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

Vivir para ver

Circula por la prensa madrileña la estupenda noticia de que se proyecta la formación de un ministerio presidido por el General Martínez Campos, al efecto de que este Gobierno encamina muy principalmente sugestión a terminar en el más breve plazo posible la guerra cubana; y aun cuando este es el país de los «viceversas», como todos sabemos nunca creímos que pudiera llegarse a tanto.

Aun no acaba de sentar el pie en la península el general restaurador, de regreso de Cuba, en donde hizo la franca confesión de haberse equivocado en la dirección de la campaña, y ya se pretende, con una incongruencia verdaderamente inexplicable, el confiarle la suprema gobernanación del país, y por ende la nueva dirección de los asuntos de la guerra. No sirvió para lo menos y se quiere que sirva para lo más: esto, más que realidad, parece los delirios forjados en la débil y calenturienta imaginación de un enfermo; «sicut velum somnia egri», que diría Horacio.

No nos explicamos y nadie podrá explicarse semejantes proyectos que pretende el Sr. C. novias amaguar por segunda vez los prestigios del general, ofreciéndole el poder en estas difíciles circunstancias? Y decimos esto, porque cuando ocurrió un hecho análogo, volvió el general Martínez Campos cargado de laureles alcanzados en los campos de batalla, y entonces los espíritus suspicaces pudieron creer que los celos, y nada más que los celos, motivan esta determinación; pero hoy, desgraciadamente para la nación y para el general, no ocurre lo mismo; hoy regresa éste con la frente anublada por los disgustos y el espíritu apenado por las contrariedades.

Es imposible, repetimos, que tales proyectos puedan realizarse. ¿Desconfía el gobierno actual de la eficacia de su gestión? Pues abandone el poder de una manera franca y patriótica, y no lo deje en forma de legado testamentario ó de herencia yacente, marcando de antemano quien ha de ser el sucesor, y marcándole quizi el modo y forma de ejercerlo. Porque si el Gobierno entiende que ha sonado la hora de retirarse, hombres existen, por fortuna, en el país, de política definida y de programas estudiados y concretos en la cuestión cubana, que ofrecen más garantía de éxito que el

que pueda alcanzarse con la gestión del general, planteando nuevos é ignotos procedimientos,

Las circunstancias son harto graves para que nos permitamos el lujo de andar con ensayos ni probaturas, que más calma y reflexión reclaman las aflictivas circunstancias del país y la sangre y los tesoros de la patria.

Revista científica

EFFECTOS DEL TABACO

Las perlas artificiales.—Los niños y los colores.—Contra el Crup.

En uno de los últimos números del Scientific American, hallamos la descripción de un procedimiento para la producción de perlas artificiales, que damos a continuación.

Se toma una pequeña cantidad de nitró celulosa y se disuelve en alcohol y éter, en la proporción de setenta y ocho partes de alcohol y veintinueve de éter, para una parte de nitrocelulosa, vertiendo esas solución en la superficie de una mesa de madera, de vidrio, de porcelana ó de metal. Después de la evaporación de los disolventes, queda una película del aspecto de nácar. Puede emplearse como disolvente el vidrio soluble en la proporción de diez partes por noventa de agua.

La nitrocelulosa puede emplearse pura ó en estado bruto; su grado de concentración puede variar entre ciertos límites, lo que permite obtener productos variados. La adición de un veinticinco por ciento de sulfuro de carbono ó de benzina, da lugar igualmente a diferencias ó matices de brillo y de color.

Un interesante artículo de La Nature da curiosos detalles sobre la manera cómo se desarrolla en los niños el sentido de los colores.

El niño posee al principio el sentido de la luz; distingue el blanco y el negro y aprende a ver los objetos que le rodean y a sentir sus movimientos.

Hacia el sexto mes, la sensación del rojo y la del verde comienzan a desarrollarse en la parte central de la retina y se perfeccionan gradualmente hasta el vigésimo cuarto mes.

De los dos ó los tres años el niño aprende a conocer el amarillo; de los tres a los cuatro, el naranja, el azul y el violeta; así, el sentido cromático se perfecciona hasta cerca de los cinco ó seis años.

Se ha notado que es sólo un año después que el niño aprende a reconocer los seis colores principales (verde, rojo, amarillo, azul, naranja y violeta) y que toma el hábito de distinguirlos en la conversación.

Los anamistas, que no distinguen actualmente más que el blanco del negro, pueden ser comparados, en la era de desenvolvimiento con el pueblo, a los niños de dos a tres años.

Con muy buen éxito ha empezado a aplicarse en Alemania un sencillo remedio contra el crup, el cual nos permitimos recomendar a nuestros lectores, y antes que lo a nuestros médicos para que certifiquen si es ó no perjudicial a la salud. El medicamento a que nos referimos es el aceite de trementina purificado. Los niños atacados de la terrible enfermedad lo toman por la mañana y por la noche, en una cucharilla de café y los adultos en una cucharada de sopa.

Diferentes doctores han encomiado mucho este remedio, cuya acción suele ser muy eficaz.

Media hora después de ser aplicado el medicamento, una tinta rojiza muy pronunciada empieza a extender desde el borde de la inundación diftérica, y en breve se apodera de toda la falsa membrana, cuyo pesto ocupa.

Los autores que han elegido este me-

dicamento, aseguran que a las veinte y cuatro horas, la enfermedad desaparece sin dejar vestigios.

El remedio obra, sobre todo, de una manera maravillosa, cuando la afección está en su principio, pero tiene también una acción curativa manifiesta aunque menos pronta, cuando la difteria data de algunos días.

Pocos productos han sido tan combatidos como el tabaco, y muchos son los escritores que con plausible fin se han dedicado a señalar los males gravísimos que se originan de su abuso, tales como los desarreglos gástricos, los vértigos, las palpitaciones del corazón, la intermitencia del pulso y la angina de pecho. Pero de todos estos efectos patológicos, ninguno sobreviene con tanta seguridad como la pérdida de memoria, las turbaciones de la palabra, la enfermedad, en fin, conocida con el nombre de afasia, que consiste en la pérdida de la facultad de hablar, á consecuencia de un desarreglo cerebral.

Este resultado de la intoxicación que ocasiona el tabaco, lo han comprobado muchos doctores, alguno tan ilustre como Chevreul, y solos están conformes en que el fumador impenitente ha de sufrir más tarde ó más temprano, esta influencia de su pernicioso afición.

La afasia producida por el tabaco, aparece casi siempre bajo la forma de ataques bruscos siempre de un gran abuso del cigarro; en general va acompañado de alteraciones cardíacas.

El enfermo no se da cuenta de nada; las palabras no vienen á su boca; no recuerda los nombres propios, ni pueden articular una frase, siendo inútiles los esfuerzos que hace para hablar.

Después de la crisis, la memoria va volviendo poco á poco y comienza a pronunciar algunas palabras. Por regla general el ataque no llega á revestir tanta gravedad, limitándose en los más de los casos á perder la claridad de la expresión, y á un temor constante en el que habla, de no hallar la palabra que busca.

Afortunadamente para el enfermo, la crisis solo dura algunas horas y desaparece tan bruscamente como se presenta; ni llegando jamás al caso de que, una vez terminado el ataque, haya perdido toda acción de lo que antes sabía; como ocurre cuando la afasia es ocasionada por una lesión cerebral, en que después de curada, hay que proceder á una segunda educación del paciente.

Hay que tener, pues, mucho cuidado para advertir los primeros síntomas, y el que comienza á notar que un día funciona con dificultad la memoria, otro va perdiendo la sensación auditiva, más adelante se entorpece su lengua, debe inmediatamente ponerse en cura para impedir el progreso del mal.

Diferentes tratamientos se han empleado con más ó menos éxito, pero hay uno que jamás ha dejado de obtenerse por completo: Supresión absoluta del tabaco. Quien quita la ocasión, quita el pecado.

H. A. PIQUET.

Un recuerdo del pasado

El ayer con sus sueños é ilusiones, mundo encantado de colores y armonías, haz de risueñas esperanzas, el hoy profunda síma en la que solo existe el desaliento del desencanto.

Aun recuerdo, noche clara, serena y calurosa, como prólogo de un día del estío, espaciosa habitación, cuyo balcón abierto los reflejos de gran lámpara en su techo suspendida, reflejar dejaba clara luz sobre tapial vecino y mesa en la que esparcidos multítilos de libros había, he aquí noche del mes de Septiembre, en la que, en víspera de examen, yo estudiaba.

El transcurrir del tiempo, en su invariable marchar, marcaba las horas que en pos unas de otras pasaban, y mis párpados, á despecho de taza de café ya vacía, se unían indicándome la hora del descanso. La una marcaba en el reloj el horario y con promesa en mi hecha de

reparar lecciones que me quedaban aprovechando los momentos de mañana en que se había de decidir mi suerte, cierro el libro y.... notas divinas que mis tímpanos hieren, malagueña cantada á media voz, me hace olvidar exámenes, libros y lecciones, disipa mi sueño abstraído en aquel timbre puro, abandonó mi asiento y al balcón me asomo.

Mudo quedo, algo desconocido me subyuga y domina. Alla en las alturas, horizonte diáfano, azul tapizado de geroglíficos luminosos, luna que muda y solitaria á través de tal grandeza, con su argentada gasa todo lo invade, fiel reflejo de la naturaleza en su belleza infinita y á mi frente, apoyada en balustrada de amplio balcón, joven que verdadera flor de un amor ideal, ser misterioso de sensaciones, rayo de luz celestial, con sus cabellos mecidos al soplo de la brisa, con sus negros y rasgados ojos, con su suspirar elocuente, entoquecer hace al ser más indiferente.

Más mi pensamiento sueña en la grandeza de lo desconocido, mi corazón siente algo que le arrebató y destroza, cuando segundo cantar más elocuente, mas doloroso repercutir hace en mi alma un torrente de sensaciones, en mi cabezar un torbellino de ideas. No puedo contenerme y sin reflexión alguna á ella me dirijo, hablo, escuchando de torneada garganta palabras que pronunciadas, por divinos labios me trastornan mas y más, viniendo á despertar de aquel hermoso sueño al alborar de la candeante Aurora.

El día me sorprende haciéndome pensar en algo positivo. Abandono mágica ilusión, me despido de aquel ser que reyezuelo del amor en sus redes prisionero me hizo y torne al simón abandonado en horas que pasaron ya. Pero el libro é intento vano, no está llorando cuando la imaginación vaga en un mundo de sonrosados sueños.

Todo pasa, como autónata de mil pensamientos que me dominan á Universalidad llevo, en ella me examino y airoso en mi empeño, á mi casa torno con el pensamiento en aquel ser que me hace soñar.

Alí me aguarda, bella cual la ilusión, radiante de hermosura cual sol que con sus rayos ilumina mi alma toda, como inagotable fuente de sensaciones desconocidas á cuyo calor mi corazón se estreñece y dilata, allí, indolente, inmensa en sus miradas y sonrisa á mi vista se aparece. Loco en mi delirio de dicha, no me canso en contemplarla, cuando con aquella voz que aún escuchar me parece, saludó mi llegada con tercera malagueña, verdadero marco de ilusión en el que se encerraba cumulo de promesas sin fin.

¡¡Oh!! eterna pasión del hombre. Quien pensar en aquel día de dichas y venturas que hoy entre las ruinas del pasado solo me resta un recordar y un presente en el que hasta la vida me hasta.

Cuan grande la diferencia del ayer al hoy. Exista siquiera encerrado en los recuerdos de lo que aueños son y despreció al miserable presente; ¡Acaso la vida no es un sueño, intercalado con la negra realidad!

A. Diego Osona

Crónica internacional

(De nuestro servicio especial)

Si es sabido que los Estados Unidos quieren que España reconozca á los insurrectos el derecho de «beligerantes en la misma forma que se reconoce en el derecho internacional á las naciones en guerra.» tambien lo es que el Gobierno español no consentiría tal mengua, ni el pueblo hispano sufriría resignado un baldón de su honra inmaculada. Pero aparte la condición entera y y brava de nuestra raza, está la justicia, el derecho.

¿Con qué títulos pretenden los norteamericanos insinuirse en nuestra política interior? Por amor al prójimo, por evitar terrores á la lucha. ¡Cándida ocu-

rrencia! Más valiera que se pretaran claros los ideales yankees, porque rebozados con una débil capa de falsa amistad han quedado comprendidos. Y por si alguna duda cabe véase este pasaje del celebre informe de la comisión de Relaciones extranjerías:

«....El Congreso de los Estados Unidos, lleno del mayor respeto á la prosperidad de ambos continentes desea ardientemente la seguridad de las vidas y propiedades y el establecimiento de una paz pronta y definitiva, esperando que se constituirá un Gobierno satisfactorio de los cubanos.»

Cuando esto se leía ante el Senado norteamericano por fuerza olvidaron todos que ni nuestros esfuerzos por no quitar esplendor á la gloria de la bandera roja y guinda, no es materia abonada para aceptar proposiciones que no dicen bien con el honor ni aceptar imposiciones de nadie.

Podría es aventurado cuanto se diga de lo que de las esferas gubernamentales de Washington pueda salir.

El informe, segun las prácticas legales de ana, tiene que ser sometido á aprobación y despues, al V.º B.º y sanción del presidente concediéndole á este diez días para examinarle, á contar desde aquel en que la ley se votó. Si durante este plazo el presidente no determina nada en ningún sentido entonces el proyecto se considera como ley por consentimiento tácito; pero ejerciendo un derecho constitucional hiciera uso del voto, el proyecto ponesse de nuevo á votación en las Camaras, basta con que reúna las dos terceras partes de los votos para ser ley definitiva. Está V.º prevenidos todos casos, la tramitación que ha de tener el asunto.

Todas las naciones tienen el derecho de castigar á los que infrigen sus leyes, en cualquier forma que el delito se manifieste, con arreglo á las mismas que están en vigor, y a nadie se le pasó por las mentes que pudiera haber quien cometiera intenciones en cuestiones de política interior.

Los ingleses en Birmania el 1885 y con la insurrección de los cipayos en 1857; los franceses en Tonkinia y Madagascar; los holandeses en Sumatra y Lombok; los portugueses en Lorenzo Marques y los italianos últimamente en la Abisinia, ninguno tuvo que hacer oídos á quirotismos extravagantes é ilógicos.

Pretender que España conceda la beligerancia de unos rebeldes á su soberanía es auto como desear que les dé fuerza jurídica, y por consiguiente que no vea en ellos lo que son: autores de un delito de lesa nación.

España en los mambises no pueden ver más que á gente que no respeta sus leyes, que se alza en rebelión, que quema, mata, destruye y mata; para castigar tales delitos no vale dar plaza, hay que ser inexorable; proceder con tibieza es atentar el mal, y ni esto conviene á prestigio nacional ni á los intereses patrios.

La prensa extranjera se ocupa mucho de este asunto y salvo muy contadas excepciones con identidad de pareceres creyendo que la cuestión no pasará á mayores, porque los Estados Unidos comprenderán «jingoismo» les ha hecho dar un paso en falso.

«Pero sin embargo dice un periódico —dice un periódico alemán— si los norteamericanos se empeñan el conflicto sobrevendrá; mas no olviden que el pueblo español fué el primero que humilló Napoleón el Grande.»

«La espectación de Europa ante los gabinetes de Washington y Madrid es grande: quizi surja de ellos algo que al viejo mundo no deje de interesarle aclarar ó resolver.»

Sea ó no cierto que el gobierno de la Unión ha pretendido saber la actitud de las potencias sobre el que pudiera llamar problema cubano es innegable que ninguna nación puede sancioná más teorías de los Estados Unidos internacionales de ser contraria al derecho de predominal revelan vien claro el predominio americano que la comisión de Ne-

gocios extranjero explanaba no hace mucho ante el Senado de dar conocimiento del informe de conceptos aclaratoria sobre la teoría de Monroe.

CH. ВОРНЕР.

Madrid 5 de Febrero 1896.

El robo de la calle Albornoz

Hasta la fecha aún no han sido descubiertos los autores del robo cometido al comerciante de esta plaza. D. Carlos Angús; pero según las cartas que á continuación publicamos, suscritas por el célebre bandido «Lorda», el Sr. Angús había de recuperar las alhajas y dinero robados. Dicho individuo está cumpliendo condena en la cárcel de Sevilla, que es donde ha escrito, ó mejor dicho, le han escrito las referidas cartas, que por cierto no tienen falta alguna de ortografía y la letra no es de hombre de escasa instrucción, así como el texto, como verán nuestros lectores.

El Sr. Angús tuvo necesidad de ir á Sevilla y llegó á la cárcel en la cual vió al referido sujeto, y como es natural nada manifestó de lo que en las cartas, prometía.

Trataba el «El Lorda» únicamente de verificar un timo por el procedimiento llamado del «entierro», pero no lo pudo conseguir.

He aquí las cartas de que hacemos mención:

Sr. D. Carlos Angús

Muy señor mío:

Si quiere recuperar las prendas y efectos que le fueron robados la noche del día 5 del corriente, venga á la cárcel nacional y cuídese de reservar esto y yo le daré punto por punto el paradero de todo y quienes son los autores.

Se extrañará la franqueza que demuestro, pero no le quede duda ninguna; y tanto es así, cuanto que yo no le solicito por hoy ni un solo céntimo, hasta que en nuestra entrevista quedemos en lo firme.

Con tal motivo soy de V. afmo. amigo. s. s. q. s. m. b.

José Alvarez Lorda

Sevilla y Carcel 19 de Enero de 1896.

Sr. D. Carlos Angús

Muy señor mío:

Ya sé positivamente que los efectos son de su propiedad y en vista de esto, y para que comprenda que quiero servir, lo le comunico á V. que en el momento que me mande en una libranza del giro mútuo 50 pesetas, á vuelta de correo le mando nota donde puede coger las prendas. Le comunico también, por si son tuyas, que hoy en poder de esos individuos varias monedas de Guatemala y son de plata. Tienen también una caja de níquel y está empeñada y los tales tienen con que responder y es seguro el que se haga de todo.

Estas cosas no son para dejarlas quietas y mientras más pronto conteste con la referida cantidad al momento puede hacerse de esas prendas que le robaron.

Yo lo único que le suplico es que cuando se haga de dichas prendas me gratifique con arreglo á las prendas y que de el mismo tiempo no dar publicidad del medio usado para la captura de dichos individuos.

Sin otra cosa y para ahorro de viaje le participo esto.

Espero la suya y no dude de la veracidad de este su afmo. y humilde servidor q. s. m. b.

José Alvarez Lorda

26 Enero de 1896.

Notas ciclistas

Hay gran interés entre la prensa ciclista por conocer á ciencia cierta quies es el decano de los velocipedistas españoles.

Hasta ahora ocupaba este puesto don Manuel Ricol, de Barbastro; pero parece ser que don Eduardo de Pablo Villaverde, de Madrid, aspira á conseguir el decanato, alegando que en la Exposición de París de 1867 adquirió el segundo «Michaux», pues el primero fué traído por don Ángel Cano y este ya se ha perdido cuando aspirantes

los dos primeros, sólo falta saber, para decir, la época á que se remontan los «pergaminos» ciclistas del Sr. Ricol.

Los «matches» están á la orden del día; más de los dos de que dí cuenta ayer, hay otro pendiente entre los señores D. Francisco Escobar, de Murcia, y don Juan Antonio Molina, de Albacete, á consecuencia de haber establecido éste el «record» de Albacete á Murcia despues de celebrada la carrera de fondo entre estas dos poblaciones, y en la que obtuvo el primer puesto el señor Escobar.

Las condiciones y apuestas que han de llevarse á cabo dependen del acuerdo que entre sí tomen y determinen las sociedades de Albacete y Murcia, en representación cada una de su respectivo socio.

El Club Velocipedista de Bilbao ha nombrado su Junta Directiva, compuesta de los señores don Pedro de Besferra, presidente; don Luis Ogaro, vice-presidente; don Joaquín Echevarria, don Ruperto Ortiz y don Blas Otero, vocales; don Julian Emperaile, secretario, y don Luis Terror, contador.

Lo de oriente

Un despacho de constantinopla publicado por el periódico «The Times», da cuenta de haber sido presos doce individuos del cuarto militar del Sultán, entre ellos un coronel y dos comandantes; por haber sido sorprendidos conspirando.

El hecho se llevó á cabo hace pocas noches, atribuyéndose á inteligencias de los mismos con el partido mahometano intransigente.

Como en época todavía no remota se efectuaron otras detenciones análogas, seguidas de rudos castigos, atribúyese al suceso de ahora mayor gravedad de la que á primera vista pudiera suponerse, por demostrar que en el mismo palacio sigue latente la conspiración contra la persona del Sultán, á quien los fanáticos acusan de demasiado benévolo para con los elementos extranjeros.

—La situación de Turquía continúa inspirando vivísimas inquietudes; los ánimos están cada vez más agitados en aquel imperio y se teme que surjan sucesos de gravedad que obliguen á las potencias á intervenir materialmente en defensa de las vidas y haciendas de los numerosos cristianos allí residentes.

La cuna de Palmaroli

El insigne artista Palmaroli nació por circunstancias raras, en Zarzalejo. Su familia huyó de Madrid cuando más se hacían sentir en la capital de la monarquía los terribles efectos del cólera de 1834.

Intentó refugiarse en El Escorial, y los vecinos lo recibieron con gran hostilidad, obligándole á abandonar las inmediaciones del retiro de Felipe II, más que de trisa.

En Zarzalejo tuvieron compasión de los fugitivos, y en este pueblo vino al mundo el renombrado artista.

Las penalidades sufridas por la madre en aquella tristísima jornada, precipitaron el alumbramiento.

Dios ha dado á Zarzalejo, en premio á su generosa hospitalidad, el orgullo de ser el pueblo natal del célebre autor de «La Capilla Sixtina».

MODAS

TRAJE DISFRAZ.—CLOWN

El pantalón y el cuerpo son de una sola pieza, el pantalón hasta la rodilla y el cuerpo escotado, bordado ambas piezas de lentejuelas doradas. Las mangas son también de raso; una encarnada y otra verde, cortas, hasta el codo, terminadas en un volante plegado en acordeón. Gran Cuello alto también plegado que termina debajo de los brazos. Sombrero de raso blanco forma clown propio para este traje con una mariposa de raso verde y encarnado bordada de lentejuelas. Media de seda negra y zapatos escotados de carol.

TRAJE DISFRAZ.—COCINERA MODERNA

Este traje es de raso blanco; la falda de forma princesa formando pantalón con ligas de raso azul. Cuerpo escotado que se abrocha al lado, y por encima de él una banda de raso azul que termina en un chú con una cacerola, en el lado izquierdo.

La chaquetilla es de raso, del mismo género que los demás, forma bolera, abierta, y con cuello alto y mangas forma globo cortas hasta los codos, cerrando con un brazaletes también de raso que se abrocha con un botón. Boina blanca, de raso, con un aroma en el centro; media de seda negra y zapatos charol con hebilla. En el delantero de la falda van dos bolsillos, lo mismo que en la chaquetilla.

ANASTASIO BARRERO

TETUAN NUM. 13

En este acreditado establecimiento acaba de llegar una importante remesa de manteca finísima de Hamburgo y se expende la lata de una libra á 8 y 9 reales, según marca.

También expende esta casa el rico café Hacienda y Caracolillo, crudo y tostado diariamente con máquina del último sistema.

Gran surtido en cognac de varias marcas, cervezas, licores, anisados y depósito exclusivo del conocido champagne «Codorniu», y el renombrado vino Colonia Vitícola de Campana, clase tinto, propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Bertemate.

Tiene esta casa en venta ó en arrendamiento una estantería y mostrador de reciente construcción y está dispuesta á cederla por cualquier precio y recomienda á los compradores visiten su casa antes que otra, seguro que experimentarán ventaja.

TETUAN, 13

Información local

Ha sido ascendido á oficial primero de Administración militar el señor don César Puente.

Por real orden circular se ha dispuesto que los comandantes en jefe de los Cuerpos de ejército remitan á dicho ministerio con la anticipación suficiente para que se encuentren en él el día 16 del actual, un estado de la fuerza con que quedan todas las unidades, secciones de tropa y cuerpos activos de su región respectiva, así como de los cuadros activos permanentes de las zonas de reclutamiento y regimientos y depósito de reserva, con resultado de la organización de los 16 batallones y las tres baterías expedicionarios á Cuba.

Por real orden circular de 4 del actual inserta en el Diario oficial número 97 del Ministerio de la Guerra, se dispone el licenciamiento de los individuos del reemplazo de 1884 á medida que vayan cumpliendo los 12 años de servicio á contar de su ingreso en caja.

En la casa de socorro, fué ayer curado A. R. S., de una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Anteayer se cargaron en el muelle de las Obras del puerto 530.110 kilos de mineral pirita de hierro y 360 bocoyes de vino.

Descargáronse 1.900 kilos de carga general.

UN INFANTICIDIO

Al ir ayer á descargar un carró de la limpieza pública en el sitio destinado al efecto, vió con sorpresa el carrero en la basura una niña que no daba señales de vida.

Varios guardias municipales fueron al referido lugar y en una canasta trajeron á la infeliz criaturita, muy preciosa por cierto. En una de las piernas tenía una mancha de sangre que había manado sin duda de una herida que tenía en el vientre.

Avisado el señor Juez de instrucción, comenzó á practicar las primeras diligencias sumariales, sin que hasta la fecha se sepa quién es la desnaturalizada madre de la desgraciada niña.

En nuestro próximo número daremos más detalles de este suceso que ha impresionado mucho á este vecindario.

Al Ayuntamiento ha concedido 500 pesetas de subvención á las Hermanitas de los pobres, para la obra que se está llevando á cabo en la casa-asilo.

Por renuncia presentada por don Francisco de P. García del cargo de vocal de la junta de Obras del puerto, fué elegido en la última sesión celebrada por el Municipio, el concejal, don Matías Lopez Oller.

Hoy á las diez de la mañana, se procederá por el Excmo. Ayuntamiento en sesión pública, á la clasificación y declaración de soldados.

La querrela criminal presentada por don Manuel Gomez Ramirez al señor Fiscal de S. M., ha sido remitida ya por este digno funcionario, al señor Juez de instrucción, para que se forme el correspondiente proceso.

Ayer fueron decomisados en la plaza de Abastos tres kilos y medio de pescado y uno de carne por haber sido expandido con faltas en el peso.

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES

Señalamiento para el día 11.—Procesados, José y Manuel Fernandez, por el delito de lesiones. Abogado, don José Marchena. Procurador, don Mariano Marchena.

El señor Córte que tomó parte en la velada musical que se celebró el domingo 2 del corriente en el Circulo Triciclista, no es don Francisco, sino su señor hermano don Rafael.

Así lo hacemos constar á ruegos del primero de estos señores nombrados.

Hoy á las doce de la mañana celebrará junta general la sociedad «Recreo Oubense», con el objeto de rendir cuentas desde su fundación hasta la fecha.

El señor Ministro de la Guerra trata de evitar los quebrantos de giro de las sumas que los jefes y oficiales destinados á Cuba dejan consignadas para sus familias como parte de sus haberes, á cuyo efecto se procurará que la Caja del Ministerio de Ultramar no haga giro á Cuba de dichas cantidades, sino que desde luego queden á disposición de los interesados.

Así se evita el doble giro, que forzosamente ha de causar quebranto.

Los señores corredores de comercio de esta plaza, han acordado cerrar la oficina que en la calle Ricos, 2, tienen establecida.

Monsieur Festes y Mr. Gunire, están visitando las principales cuencas metalúrgicas de Andalucía, en busca de negocios mineros que explotar, comisionados por una respetable casa inglesa.

En breve llegarán á Huelva, según se nos anuncian.

La Dirección general de Instrucción pública, ha dirigido una circular á los rectores de las Universidades, recordándoles el exacto cumplimiento de la Real orden de 5 de Marzo del 91, sobre jubilaciones por imposibilidad física, y ordenándoles que remitan en todos los casos el expediente original sobre inutilidad.

LO DEL ATENTADO

Ayer fuimos llamados por el señor Gobernador civil, por hallarse enfermo nuestro director acudió al despacho del señor Cano y Cueto uno de nuestros redactores. Con él sostuvo una breve conferencia y en ella aseguró dicho señor á nuestro compañero, que ni don Manuel

de Burgos ni el Inspector señor Garcia Prieto habían sido los instigadores del atropello cometido en la persona del señor Gomez Ramirez.

¿Quién fué entonces el que indujo á los agentes para que cometieran el delito? Si se sabe, hágase público y procese-se.

Que por mandato de alguien obraron el «Bollullero» y el «Lolo» no hay duda. Esto lo demuestra la frase pronunciada por el primero de dichos individuos en la prevención municipal: TENEMOS ORDEN DE ENCERRARLO EN EL CALABOZO.

Se quiere saber únicamente quien dió esta orden.

¿Puede alguien ordenar á los agentes que no sean los inspectores y el señor Gobernador?

El órgano conservador ó el Sr. Cano y Cueto, con quien pensamos conferenciar el lunes próximo, nos contestarán á estas preguntas.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados.

Vapor francés Ih Consi 1, de Burdeos. Vapor inglés Luis Cotton, de Genova.

Vapor inglés Luidrwth, de Barcelona.

Místico español V, del Carmen, de San Fernando.

Místico español Caridad, de Cádiz.

Despachados

Lancha española S. Sebastian, para Isla Cristina.

Registro Civil

Movimiento de población en el día de ayer.

Matrimonios.—1. Nacimientos.—Varones, 2. Hembras, 1. Defunciones.—1.

Carcel y Correccional de Huelva

Día 8.—existencia de presos en el día anterior, 161.—Altas, 1.—Suman 162.—Bajas, 1.—Quedan, 161

Casa de socorros

Ayer fueron curados los individuos siguientes:

En la cura pública fueron asistidos veintisiete.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Polonia y San Cirilo de Alejandría.

SANTOS DE MAÑANA.—San Guillermo y Sta. Escolástica.

BOLETIN COMERCIAL

MERCADO DE HUELVA

Reales fanegas.

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Trigos extremeños, Idem del país, Idem blanquillos, Idem tremés, Cebada extremeña, Idem navegada, Habas mazaganas, Idem chicas, Avena rubia, Idem negra, A tramuees, Garbanzos gordos, Idem regu ares, Idem chicos, Alverjones, Alpiste, Escaña, Maiz.

Reales arrobas.

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Harina 1.ª, Idem 2.ª, Idem 3.ª, Salvado quintal.

Mercado de aceites de Sevilla. Existencia de ayer, 3.500 arrobas. Entradas de hoy, 6.000 arrobas, del nuevo.

Viejo, 000 arrobas. Endeble, 000 arrobas. Precios: nuevo, de 261 1/2 á 311 1/2; viejo, de 0 1/2 á 00 0 1/2; endeble, de 00 0 1/2 á 00 0 1/2.

Mercado y Matadero de cerdos de Sevilla.

Existencia anterior, 103.—Entrados en este día, 109; total, 203.

Han salido: para el consumo, 10,6—De tránsito, 0; total, 10,6.

Quedan para el inmediato día, 097. Los vendidos han pesado, 07.179 1/2 kilogramos.

Precios por pesetas, 1.10 á 1.11.

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N. P. U. y VICTORIOSO.

Pidanse en todos los establecimientos.

Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA

8 de Febrero de 1896.

ALMUERZO

Manos de cerdo
Bacalao á la provenzal
Filetes de Carnero
Patatas á la inglesa
Postres.

COMIDA

Sopa de pescado
Solomillo á la inglesa
Chuletas de cerdo salteadas
Vaca braceada
Queso á la coliflor
Postres.

FORMULAS

Patatas á la inglesa

Se cuecen patatas con la cáscara, y así que están tiernas se pelan y cortan en pedazos; se pone en una cacerola un poco de manteca fresca de vacas y mucho perejil picado echando élla las patatas. Se les da una vuelta á fin de que se impregnen de la grasa y del gusto del perejil y se les va echando leche hasta que las cubra, dejándolas cocer diez minutos. Así preparado puede servirse.

Sopa de pescado

Se frie cebolla, tomate y pimiento; terminada esta operación se agrega un poco de pimentón y agua proporcionada con la cantidad de sopa que ha de hacerse, poniendo después la cacerola al fuego.

Cuando el contenido de ella principie á hervir, se le hecha en pedacitos y limpio de espina pescado de cualquier clase (si es de varias mejor) y cuando esté cocido se le agrega la sal necesaria. Hecho esto, se retira de la lumbre y se adreza con aceite y vinagre, poniéndose después en la sopera, donde se ten-

drá pan francés cortado como para sopa, pudiendo servirse inmediatamente.

TELEGRAMA DE CAMBIOS DEL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ
Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 8 de Febrero 1896

FONDOS PÚBLICOS	CAMBIOS
MADRID.—Deuda perpetua al 4 por 100 interior contado	64.20
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior	73.70
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado	78
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886	94.10
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890	82.50
ACCIONES	
Banco de España	378
Compañía A. de Tabacos	188.25
SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS	
París, a la vista, beneficio	20.75
Londres, á la vista, libra esterlina	30.43
París, 4 por 100 exterior español	61.31

Tarifa para la compra y venta de valores Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal. Billetes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal. Esta tarifa se entiende libre de todo gasto incluso corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, sucontra importe.

OJO

Deseando dedicarse á otro negocio el dueño de la acreditada zapatería LA COMPETIDORA, establecida en la calle San José, núm. 12, traspañó dicho establecimiento con todas sus existencias y enseres, en buenas condiciones. Caso de no convenirle las proposiciones que se le hagan hasta fin de mes comenzará á realizar á precios descomulgados.

IMPORTANTE

Bazar de muebles de todas clases Bernardo Coto

Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colecciones cates metálicos de todas clases. Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

ARRENDAMIENTOS.

Se arrienda una accesoría, propia para establecimiento, situada en la esquina de la calle Alfonso XII, número 23. Consta de un espacioso salón, cocina y retrete. En la calle Cánovas, número 44, Bodega de la Victoria, informarán.

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segovia, Cuadra y Compañía)

El vapo español TORRE DEL ORO saldrá del puerto de Huelva el jueves 6 de Febrero de 1896, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú Paílmós, Cete y Marsella. Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, en 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

En la calle de La Palma, número 2, se arrienda una casa situada en la esquina, de dicha calle. Informarán en la calle Cánovas número 44, Bodega de la Victoria.

Ibarra y Compañía

El vapor español

Cabo Prior

de 2.500 toneladas. Saldrá de este puerto de Huelva el jueves 30 de Enero de 1896, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós Cete y Marsella. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendleras, núm. 1, por su consignatario Fermín de la Sierra. El vapor español

Cabo Silleiro

2.500 toneladas. Saldrá de este puerto elde Huelva Viernes 31 de Enero 1896, para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

También admite carga para los de Gijón, Passage, Bayona, Burdeos, Rotterdam, Dunquerque y todos los puertos del Norte de Francia. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendleras, núm. 1, por consignatario, Fermín de la Sierra. El vapor español.

Servicio Telegráfico

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 8, 6'50 t.

El presidente del Consejo de ministros está celebrando una larga conferencia con S. M. la Reina.

Se le atribuye importancia. EL GOBIERNO PREOCUPADO El Gobierno se halla preocupado con los escándalos que se produjeron ayer en el entierro del desgraciado Carrera.

LOS FEDERALES

Se ha celebrado la sesión preparatoria de la asamblea federalista. La mayoría es partidaria del retraimiento electoral.

CUBA

Derrotado nuevamente Maceo la opinión se reacciona con las noticias favorables que se reciben de la campaña.

El Corresponsal

SECCION RECREATIVA

DOLORA

Fué á presidio Juan Postal por artes de una mujer y—«la mataré al volver»—dijo, blandiendo un puñal. Pero ¿la mató? No hay tal. Cuando del puñal armado

la fué á asesinar, turbado, no pudo vengar su queja, porque, al verla fea y vieja, pensó así.—¡Ya estoy vengado!

Campoamor

MENUDENCIAS

Un acreedor hostiliza al conde de R. para que le pague una deuda. —Comprenderá usted, señor conde—le dice—que ya estoy cansado... —¿Por qué no lo decía usted antes? ¡Juan, trae una butaca para el señor!..

—¿Por qué siempre que habla usted de su primo Jaime, le llama «mi pariente lejano»? —Hombre, porque yo vivo en el barrio del Pacífico y él junto á la estación del Norte.

CHARADA

Todo el todo, pu... (primera); Y aunque digan dos primera Bien, repito es cierto como Prima-prima en calle Feria.

G. TESTAFIRME.

Solucion á la anterior.—MARIANO.

Sastrería de Rafael Sanchez

ANTES DE FRANCISCO DIAZ
RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Imp. de «La Crónica»

no bastante grande y cubierto aún de bosque.

«Por aquella época enconté pomposos anuncios en los periódicos.

Tratábase de una nueva ciudad que se edificaba en la confluencia del Ohio y del Mississipi. Llamábase el Cairo, y, por su situación excepcional entre los dos rios navegables más grandes del mundo, no podía dejar de llegar á ser en pocos años una de las más florecientes de América.

Así se esperaban los anuncios. Prestábase planos de los teatros, paseos, edificios públicos é iglesias para los diferentes cultos de la nueva ciudad.

Ofrecíanse lotes en venta con una corta extensión de terreno cerca de la ciudad con objeto de que los habitantes pudiesen combinar las ocupaciones del comercio con las de la agricultura, y tanto me ilusionaron aquellos anuncios, que no descansé de día ni de noche hasta que compré un lote y una pequeña granja en las cercanías.

Terminado el contrato, marché en

dodde quiera que vayais le encontraréis ocupando imponentes puestos, siempre en el camino de la prosperidad y sin perder jamás el profundo recuerdo que les une por el corazón á la tierra natal,

«Mi escocés de San Luis habia tenido que hacer un viaje á los Estados Unidos y volvía á su mina de cobre por San Luis y Santa Fé. Acompañándole su esposa joven y linda mejicana, y su hija única. Con objeto de ponerse á cubierto de los ataques de los indios durante el viaje, esperaba una caravana de españ les que iba á partir para Nuevo Méjico, á la que pensaba unirse,

«Cuando conocí mi situación, me aconsejó que la acompañara; ofreciéndome una posición lucrativa en la mina de que era director.

«Disgustado, como estaba, de mis relaciones con los habitantes de los Estados Unidos, acepté con alegría su proposición, y, siguiendo sus instrucciones, empecé á hacer los preparativos para aquel largo viaje. El dinero que me quedaba era bastante para

en Piccadilly, desconocimiento yo el valor de una cosa y otra.

«Al llegae á San Luis solo tenía 10.000 rs., y si permanecía ocioso, pronto quedaría consumida aquella cantidad.

«En aquellas circunstancias vino á hospedarse en el hotel donde estoy un joven escocés. Los dos éramos extranjeros en San Luis, y los dos pertenecíamos á la «vieja patria». Pronto nos conocimos, y naturalmente nos referimos nuestra vida. Cuando le manifesté mis decepciones en Virgini y en el Cairo, creí ver que experimentaba alguna simpatía por mí. A su vez me comunico algunos detalles de sus negocios anteriores y sus proyectos para el porvenir. Había trabajado durante muchos años en una mina de cobre, casi en el centro del Gran Desierto americano, en las montañas llamadas los Minbres, al Oeste del rio del Norte.

«No g y pueblo más extraño que el escocés. Forma una nación muy pequeña, y su influencia se extiende por todos los puntos de la tierra. A

legaba el cieno á la rodilla. En cuanto á la granja; necesité un barco para visitarla; y después de navegar sobre ella cuanto quise, sin encontrar fondo en ninguna parte, volví á la posada triste y abatido.

«En el primer buque que pasó, me embarqué para San Luis, donde vendí mi parte de terreno y la quinta por un precio irrisorio.

«No necesito deciros cuán mortificado estaba se me detozaba el corazón al pensar en mi infortunio y en el porvenir de mi esposa y de mis hijos. Tentado estaba de maldecir la América y los americanos; pero, ¿para qué? ¿No hubiese sido esto tan injusto como inmorral? Es verdad que habia sido odiosamente engañado des veces, pero ¿no me habia sucedido lo mismo en mi país, y por aquellos que se decían amigos míos? ¿Pues veces me habían robado los animales, pero solo podía atribuirlo á mi falta de precaución, fatal resultado de una educación mal dirigida. ¿Y si me hubiese ocurrido al comprar ó el caballo en Tattersall ó en una librería ndm

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE,

Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

PÍLDORAS

del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales,

Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades. Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

Para Resfriados,

Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrofilo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

AL BELLO SEXO

D PILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca dejándola tersa y lustrosa, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado.

A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso. Precio 3 pesetas frasco. Franco de porte y certificado 3'70 pts. Depósito en Madrid

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL Y GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284'28

Siniestros pagados hasta la fecha, 4.103.914'53 pesetas.

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. Subinspector, D. Miguel Pimentel. Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio González.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 25

A los que padecan del estómago

Doble magnesia incolora, antibiliosa, aerada y effervescente, preparada por R. Hernandez, farmacéutico, Calle Mayor 23, Madrid. Mas de 30 años de éxito confirman los buenos resultados obtenidos con el uso de nuestra magnesia en los padecimientos del estómago, corrigiendo con facilidad las gastralgias, miasis digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolores de cabeceras, vómitos, etc. etc., así como también el desarrollo de gases y excesiva secreción de la bilis.

Por los preparados usados en dichas afecciones son desagradables é insostenibles, inconveniente salvado por nosotros. Esta magnesia es una bebida gaseosa refrigerante, muy grata al paladar completamente soluble.

Precio 2'50 y 4'50 pesetas frasco. Por correo certificado. De venta en Madrid, calle Mayor, núm. 23, P^o mayor, Sras. M. García, Capellanes 1.—Ortiz, Preciados 52.—J. Hernandez y hermano, Jacometrezo 60.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

CONCEPCION 7, HUELVA

SECURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO

DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES 38, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encuentran todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO

AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales. Enseñanza de adorno y recreo. Pidanse catálogos.

PUERTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernandez Izquierdo. Caja 3 ptas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticina» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca son su relieve.» Dejar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO 2 MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos. Representante para Huelva y su provincia:

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLOZ. GA. NÚMERO 1 (Calle de Recoletos)

32 AÑOS DE EXISTENCIA

GARANTIAS

Capital social efectivo. 12.000.000 pesetas.

Primas y reservas. 4.598.510

Total. 55.598.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59.159.694'43 pesetas.



Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Subdirector en Huelva y su provincia:

D. JOSÉ ARAGÓN PINA, SAGASTA, 10

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y ganancia, sin número de gobierno.

Para tratar de su venta dirijanse al encargado ó al almacén de vinos La Mezquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más a propósito para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Le suelta el estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Justo Morales, Jarrats 39

Madrid

Tónico-genitales del Dr. M. J. Lea

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilitada por las enfermedades permatóreas esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales-caja, y se remiten por correo á todas partes.

Justo Morales, Jarrats 39

Madrid

¿Quién pasando por Huelva

NO VISITA EL

PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS

DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas

partidas de vino para exportar los.

Dirijanse á él los que deseen vender sus cosechas.

Calle Carretera Odiel, núm. 155

MANUEL TORRES

LIBRERIA

Centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Botas, 12, Huelva.

Encuadernaciones y Sellos de contable

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á la espalda, calle Fernando el Católico, número 10. En las mismas dan razón.

SE VENDE

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Bocas número 2, dan razón y precio.

restituirla los principios de vida y vegetación.

«Por esta razón no obtuve cosechas, ó fueron muy malas, el primero y segundo año.

La tercera fué más deplorable aún; la cuarta y la quinta fueron igualmente malas.

Debo añadir que en aquella época estaba arruinado ya ó muy cerca de estarlo completamente.

El alimento y cuidado de mis pobres negros habiá aumentado considerablemente la suma de mis deudas, y no podía permanecer más tiempo en una improductiva plantación, viéndome obligado, para pagar á mis acreedores, á vender la granja, los rebaños y los negros.

Pero no fué enajenado todo.

Habia entre nuestros esclavos un mozo, al que queríamos mucho María y yo, y no quise que pasara á poder de otro dueño.

El había servido fielmente, y fué el primero que me manifestó la mala fe del vendedor.

Compré, viendo mi desgracia, ha-

bia hecho cuanto estaba en su mano, ya por sus propios esfuerzos, ó ya escitando á sus compañeros para que el ingrato suelo me produjera alguna utilidad.

Aunque todo fué en vano, quise recompensar su desinteresada abnegación y le di libertad, pero la rehúsó; no quería separarse de nosotros: ¡ah! está aquí!

Al pronunciar estas palabras, Roberto señaló á Cujijo, que permanecía inmóvil en el umbral de la puerta, escuchando con placer aquellos orgüos que eran su mejor recompensa, y mostrando sus blancos dientes con una sonrisa de satisfacción.

Roberto continuó:

—Verificada la venta y pagadas mis deudas, me quedaban 50.000 reales.

A costa mia habia adquirido alguna esperiencia en cultivo, y determiné marcharme á las tierras del Oeste y establecerme en el gran valle del Mississipi.

Sabia que con el dinero que me quedaba podia adquirir allí un terreno

equiparme convenientemente. Compré, pues, una carreta y dos pares de bueyes para llevar en ella á mi esposa é hijos, é hice la indispensable provisión de viveres para el viaje. No necesitaba contratar conductor para las yuntas, puesto que mi fiela, Cudjo iba con nosotros y sabia que no hubiese encontrado manos más hábiles que las suyas para guiar el tiro. Para mí compré un caballo y una carabina, con todos los demás objetos indispensables al que atraviesa las grandes llanuras. Mis hijos, Enrique y Franch, llevaban también sus peñas carabinas, que habia comprado en Virginia, estan lo Enrique muy orgulloso por el modo con que se servia de la suya.

«Cuando estuvo todo preparado, emprendimos el camino de las praderas salvajes.

«Nuestra caravana era poco numerosa; la gran caravana que va todos los años á Santa Fé habia partido alguna semana antes.

Ermos veinte próximamente llevábamos una docena de carros

seguida á tomar posesión, llevando á mi esposa y mis tres hijos, de los cuales los dos varones eran gemelos y tenían ya cerca de nueve años. Como no pensaba volver á Virginia, nuestro fiel Cudjo nos siguió á nuestra lejana propiedad del Oeste.

«Rudo fué el viaje; pero no tanto como el desengaño que me esperaba al llegar al Cairo. Una sola casa habia allí, construido sobre el único terreno que no era pantano. Casi todo el territorio destinado para ciudad estaba debajo del agua, y la parte que no estaba completamente inundada, era un terreno cenagoso cubierto de árboles y matorrales.

«De teatros, iglesias, paseos ni edificios públicos, ni remotas señales; solamente se habia construido un dique para preservar de las aguas á la única casa que habian edificado, especie de posada de mal aspecto, frecuentada por groseros marineros.

«Eché pié á tierra, y, después de ajojar á toda mi familia en la posada, busqué un propietario. Mi lote de ciudad en un pantano donde en